

储祥好在调研人工智能产业发展情况时强调

坚持创新破局 突出应用赋能 加快打造人工智能产业发展高地

运城晚报讯(记者 张越)6月17日,市委书记储祥好深入盐湖高新技术产业开发区、运城经济技术开发区,调研人工智能产业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述,全面落实省委、省政府部署要求,立足产业基础,紧扣发展需求,以技术创新开辟新赛道,以产业转型塑造新优势,以场景应用激活新动能,推动数字技术与实体经济深度融合,加快打造人工智能产业发展高地。市委常委、副市长孙鹏程,市委常委、秘书长何伟参加。

石药银湖制药公司智能车间内,机器

人精准配送,各工序无人化衔接。储祥好察看自动化仓储系统运行情况后说,智能化改造是企业转型升级的必答题。要用数字技术给传统产业装上“智慧大脑”,推动生产流程向精准智控、高效协同、精细管理跃升。国森彩印公司是全省规模最大的药用复合膜生产企业。参观智能化生产线后,他鼓励企业勇当行业探路者,在质量检测、工艺优化等环节深挖应用场景,让数字技术成为降本增效助推器。山西物联工业自动化技术研究院是运城学院聚焦智能制造、工业物联网建立的产学研创新平台。储祥好了解人工智能视觉检测系统研发应用,询问技术转化周

期,现场观看模拟演示,勉励科研团队瞄准产业需求靶心,在图像识别、算法优化等领域集中攻关,推动更多原创成果从实验室走上生产线。

调研中,储祥好指出,人工智能是科技创新的关键突破口,也是培育发展新质生产力的核心驱动力,具有溢出带动性很强的头雁效应。要抢抓机遇,前瞻谋划,系统布局,突出细分领域赛道,在科技创新、应用驱动、生态培育等方面协同发力。技术创新要强基固本,建强用好平台载体,强化企业创新主体地位,把揭榜挂帅、赛马机制导入技术研发全过程,培育更多“从0到1”的原创成果。产

业融合要提质扩面,把人工智能作为产业发展的“关键变量”,加速传统产业智能化改造升级,培育壮大新一代信息技术、生物科技、新能源、新材料等战略性新兴产业,着力构建现代化产业体系。场景应用要全域拓展,实施“人工智能+”行动,在政务服务一网通办、农业增产赋能、服务业提质增效、文旅业场景拓展等领域打造示范样板,孕育催生更多新业态新模式。创新生态要系统打造,健全研发、转化、应用全链条服务体系,加强政策供给,强化金融支撑,加大高层次人才引育力度,让各类创新主体在运城敢闯敢试、茁壮成长。

姚逊在中心城区大气污染防治工作推进会上强调

精准施策 合力攻坚 坚决打好蓝天保卫战

运城晚报讯(记者 余果)6月17日,市委副书记、市长姚逊主持召开中心城区大气污染防治工作推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,聚焦问题短板,精准施策、合力攻坚,坚定不移打好蓝天保卫战。市委常委、副市长孙鹏程,市政府秘书长王红波参加。

加。

姚逊指出,大气污染防治事关高质量发展,事关民生福祉。要深刻认识做好大气污染防治工作的重要性、复杂性和紧迫性,动真碰硬、聚力攻坚,系统推进精准治污、科学治污、依法治污,推动空气质量持续改善,夯实高质量发展的生态支撑。

姚逊强调,要始终保持要求严、

节奏紧的态势。坚持把大气污染防治放在突出位置,以严格的标准、较真的态度,找准问题根源,拿出解决举措,持之以恒、久久为功,铁腕重拳治理大气污染,推动生态环境质量持续改善。要始终保持工作细、落点实的作风。坚持问题导向和目标导向相结合,逐项对照目标、逐个靶向施策,抓细抓小抓早,一微克一微克

抠,一天一天争,以过硬作风争取实现最好结果。要始终保持抓重点、抓攻坚的方法。围绕移动源、工业源、扬尘源等重点领域,紧盯重点因子、重点区域、重点时段,凝聚攻坚合力,强化执纪震慑,狠抓全域控尘,加强臭氧治理,做好“三烧”管控,切实降低污染排放。要始终保持统筹抓、超前抓的敏感。统筹抓好产业结构、能源结构、交通运输结构的持续优化,加速推进重点行业企业超低排放改造等任务完成,提早做好散煤治理、清洁取暖等“冬病夏治”工作,推动大气污染防治工作取得实效,以高品质生态环境支撑高质量发展。

书香浸润河东地 文脉赓续启新篇

——我市全民阅读实践走笔



东答卷。

名人效应:
让典籍“活”在当下

在万荣李家大院景区,一场“邂逅王子安”的诗文背诵活动吸引了众多游客——孩子们争相吟诵《滕王阁序》,书法展上墨香与诗文交织,图书展销区人头攒动……这些场景的背后,是我市对地方文化资源的深度挖掘。王勃、司马光、柳宗元等历史名人的“IP效应”,正成为激活全民阅读兴趣的钥匙。

“海内存知己,天涯若比邻”本是课本中的名句,但当小学生孙欣翊在活动中背诵时,诗句便变得鲜活起来。万荣县通过“诗文背诵+书法展+情景体验”的多维互动,让王勃从历史课本中“走”进现实。这种“可参与、可触摸”的阅读方式,消解了经典与大众的隔阂。正如一位家长所言:“孩子以前背诗是为了考试,现在他们觉得王勃就像一位老朋友。”

类似的实践在夏县和永济同样亮眼。夏县以司马光为纽带,打造《资治通鉴》诵读会,通过“家范流芳”“真理之光”等篇章设计,将历史智慧与当代价值观结合;永济则以柳宗元为切入点,通过情景剧再现,让观众沉浸式感悟子厚先生

的家国情怀。

这些活动证明,当经典与地域文化、现实生活产生勾连,阅读便不再是单向的知识输入,而是一场跨越时空的对话。

文旅融合:
阅读场景的破圈与重构

在永济柳园,游客可以漫步园林、赏柳宗元诗作书法、观情景剧表演,甚至能循迹柳宗元生平路线开展研学……

这种“阅读+文旅”的模式,打破了传统书斋式阅读的边界,将文化体验嵌入游园、观展、研学等多元场景。

这样的实践表明,阅读推广需要突破物理空间的限制。万荣李家大院将“善文化”与院落游览结合,夏县司马温公祠以祠堂为诵读舞台,永济柳园打造“边走边读”的沉浸式路线……这些文旅场景的介入,让阅读从静态的文本转化为动态的文化体验。一位来自陕西西安的游客感慨:“以前觉得《资治通鉴》厚重难读,但在司马光故居听诵读,突然理解了‘鉴于往事,资于治道’的意义。”

此外,“文明集市”“书香雅集”等创新设计,将图书展销、惠民服务、艺术创作等融为一体,赋予阅读社交属性。阅读则变成连接不同群体的纽带,构建起多

元共生的文化生态。

全民参与:
从“政府主导”到“社会共建”

从4月的全民阅读系列活动,到5月的第三届“增强文化自信 建设书香运城”公益图书巡展,再到6月以来的许双宝进企、进校推广阅读……这些细节折射出我市全民阅读推广的另一重逻辑:以政府为引导,动员社会力量共同参与,形成“全民共建书香社会”的合力。

山西晋运安风机有限公司负责人告诉记者,读书推广活动犹如一场“及时雨”,不仅传播了正能量,助力职工在知识的海洋中探索高效工作与幸福生活的平衡点,更在企业内部营造出浓厚的学习氛围,为企业的长远发展注入了不竭的精神动力。

值得关注的是,数字化手段的引入将进一步扩大全民阅读的覆盖面。我市计划通过优化“河东书房”线上平台、设计“云游文脉”小程序等方式,让乡村读者也能便捷获取资源。这种“线下体验+线上延伸”的模式,为城乡阅读均衡发展提供了新路径。

书香浸润河东地,文脉赓续启新篇。我市的全民阅读实践充分说明:经典从未远离,关键在于如何激活其当代价值;阅读不必高冷,文旅融合、场景创新、社会共建皆可成为破题之道。

如今,随着“阅读+数字化”“阅读+研学”等新模式的推进,河东大地的书香愈发浓郁。大河之东、好运之城,正以阅读为笔,书写着一座城市的文化自觉与自信。

□记者 景斌

6月14日下午,一场别开生面的读书推广活动,在山西晋运安风机有限公司展开。我市墨香书海图书馆负责人许双宝的深情讲述,让阅读的种子在企业这片充满活力的土壤中悄然播撒。

5月23日至6月2日,盐湖区主办的第三届“增强文化自信 建设书香运城”公益图书巡展活动,在中心城区南风广场举行。为期11天的公益图书巡展活动,通过图书捐赠、阅读打卡、文化互动等形式,再次激发全民阅读热情,传递知识力量。

再联系到4月底在省城太原举行的全民阅读大会。为配合此次大会,我市开展了丰富多彩的全民阅读活动。一时间,全民徜徉书海,书香氤氲河东。

从初春到仲夏,当阅读成为城市呼吸的方式,人们看到的不仅是一场阅读的盛会,更是一部关于“何以中国”的河